Урок № ____

Дата ___________ Клас ___________________

Тема уроку: Перпендикуляр і похила, їх властивості
Мета уроку: ввести та закріпити поняття похилої та її проекції, довести властивості похилих, проведених з однієї точки до прямої, і їх проекцій. Розвивати логічне мислення, пам'ять, увагу. Виховувати старанність.
Тип уроку: засвоєння нових знань.

Хід уроку

I. Організаційний момент

II. Перевірка домашнього завдання

Здійснюється шляхом фронтальної бесіди за записами, зробленим на дошці до початку уроку.
Опитування учнів:

1. Який трикутник є прямокутним?
2. Сформулюйте теорему Піфагора. 
3. Як називається прямокутний трикутник з катетами 3 і 4 і гіпо​тенузою 5?

ІІІ. Формулювання теми, мети і задач уроку
IV. Актуалізація опорних знань учнів

1. Які прямі називаються перпендикулярними?

2. Скільки прямих, перпендикулярних до даної, можна провести через точку на прямій? поза прямою?

3. Сформулюйте наслідок з теореми Піфагора.

V. Вивчення нового матеріалу
Перпендикуляр і похила
Нехай ВА — перпендикуляр, опущений із точки В на пряму а, С 
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А (рис. 4). Відрізок ВС називається похилою, проведеною із точки В до прямої а. Точка С називається основою похилої. Від​різок АС називається проекцією похилої.
Побудуйте проекцію похилої, проведеної із точки А до прямої b (рис. 5).

Властивості перпендикуляра та похилої
Учитель розподіляє учнів на 3 групи середнього, достатнього та високого рівнів. Кожній групі надається для доведення твердження. Група високого рівня доводить своє твердження не менш ніж 4 спо​собами. На виконання дається 10 хвилин, після чого представники груп виходять до дошки й доводять своє твердження, інші роблять відповідні записи в зошитах.
Твердження 1 (середній рівень). Якщо до прямої з однієї точки проведено перпендикуляр і похилу, то будь-яка похила більша від перпендикуляра.

Доведення
Це випливає з того, що в прямокутному трикутнику ABC (рис. 6) катет ВА менший від гіпотенузи ВС.
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Твердження 2 (достатній рівень). Із двох похилих, проведених з однієї точки до прямої, більшою є та, у якої проекція більша, і навпаки.

Доведення
Із трикутника CAB (
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A = 90°):  ВС2 = АС2 + АВ2 (рис. 7). Якщо сторона АВ не змінюється, то видно, що чим більша сторона АС, тим більша ВС, і навпаки, чим більша сторона ВС, тим більша АС.
Твердження 3 (високий рівень). Рівні похилі мають рівні про​екції, і навпаки (якщо вони проведені з однієї точки до прямої).

1) ΔCAB = ΔDAB, тому що вони прямокутні, у них ВА — спільний катет і     BC = BD (рис. 8). З рівності трикутників випливає, що АС = АО, іт. д.
2) Трикутник CBD — рівнобедрений, тому що BC = BD . Тоді АВ — висота й медіана, тобто АС = AD, і т. д.
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3) Можна сказати, що оскільки точка В є рівновіддаленою від кінців відрізка CD, то вона лежить на серединному перпендикулярі, тоді AC = AD.
4) Із трикутника CAB (
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A = 90°): AC2 = ВС2 – АВ2. Із трикутни​ка DAB        (
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A = 90°): AD2= BD2 – AB2. Оскільки BC = BD, то AC2 = AD2, AC = AD. Міркуючи у зворотному порядку, можна довести обернене твердження: з того, що AC = AD, випливає рівність ВС = BD .
VI. Первинне закріплення нових знань учнів
Розв'язання задач
Задача 1 (опорна) (розв'язує вчитель). Доведіть, що з однієї точки до прямої можна провести дві й тільки дві рівні похилі, якщо їх довжина l більша за відстань h від точки до цієї прямої.
Задача 2. З однієї точки до даної прямої проведено дві рівні по​хилі. Відстань між їх. основами 14 см.. Визначте проекції похилих на дану пряму.
Відповідь: 7 см, 7 см.
Задача 3. Із точки поза прямою проведено до неї дві похилі, довжина однієї з них 25 см, а довжина її проекції 15 см. Знайдіть довжину другої похилої, якщо вона утворює з прямою кут 30°.
Відповідь: 40 см.

VII. Підбиття підсумків уроку
Питання класу
1. Що називається похилою?

2. Що називається проекцією похилої?

3. Сформулюйте властивість похилих.

4. За допомогою чого доводяться перше та друге твердження?

VIII.
Домашнє завдання
_____________________________________________________________
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